
7 GAZETA KŁOBUCKANr 34 Piątek 27 sierpnia 2021

INFOMATOR GOSPODARCZY

ZUS. O 160 zł więcej niż 
dziś zapłacą w przyszłym 
roku mikroprzedsiębiorcy. 
Składka odprowadzana do 
ZUS-u wyniesie już 1617 zł

Na zmiany w ostatecznej 
wersji projektu budżetu 
zwraca uwagę „Rzeczpo-

spolita”. Dziennik przypomina, 
że w czerwcowym planie zakła-

Reklama

Reklama

Kraj

Mikroprzedsiębiorcy zapłacą więcej
dano wzrost przeciętnego wyna-
grodzenia z obecnych 5259,00 zł 
do 5836 zł. Ostatecznie w doku-
mencie znalazła się jednak kwota 
5922 zł.
Ma to znaczenie dla polskich mi-
kroprzedsiębiorców, bo właśnie 
od tej kwoty liczone są składki 
z działalności gospodarczej. W 
pierwotnym wariancie te wzrosły-
by o blisko 143 zł. Po zmianach, 
jak wylicza Forum Przedsiębior-
ców Polskich, będzie to 160,42 zł.
„Rz” zastrzega jednak, że te ob-
liczenia zakładają, że rządowi 
nie uda się wprowadzić podwyż-
ki składki zdrowotnej w ramach 
Polskiego Ładu. Gdyby jednak 
tak się stało, przedsiębiorcy za-
rabiający ok. 5 tys. zł miesięcznie 
i więcej zapłacą jeszcze wyższe 
składki. (Źródło: businessinsider.
com.pl)

O 160 zł więcej niż dziś zapłacą w przyszłym roku mikroprzedsiębiorcy.
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Chcąc wyjść naprzeciw oczekiwaniom rodziców postawiliśmy na polskie firmy 
wiodące prym na rodzimym rynku odzieżowym, a mianowicie: PINOKIO, NICOL  
i MAKOMA. Są to producenci, którzy spełniają najwyższe standardy oraz za 
główny cel stawiają sobie jakość, bezpieczeństwo, funkcjonalność, a zarazem 
oryginalną stylistykę. Produkty tych firm posiadają certyfikaty, np. Bezpieczny  
dla dziecka czy Oeko-Tex Standard.
Obecnie w naszej ofercie znaleźć można cały przekrój ubranek dla niemowląt 
i trochę większych dzieci, np. body, pajace, śpiochy, bluzy, T-shirty, spodenki, 
piżamy, dresy, kombinezony, itp. oraz opaski, czapki, buciki, koce i otulacze. 
Dlatego też, w jednym miejscu możecie skompletować całą wyprawkę dla Waszej 
pociechy. 
 
Z czasem zamierzamy poszerzyć naszą ofertę ubranek o większą rozmiarówkę, 
innych producentów, a także o akcesoria dziecięce.
 
Zapraszamy do składania zamówień na naszej stronie internetowej ewelka.pl 
i odbieranie ich w siedzibie naszego sklepu w Kłobucku przy ul. 11 Listopada 48 
lub skorzystanie z paczkomatów InPost - przy zamówieniu powyżej 40zł - 
dostawa za darmo! 
 
Serdecznie zapraszamy!
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Praca w Niemczech czeka
RYNEK PRACY. Nie-
miecki rynek pracy cierpi 
na brak pracowników. 
Szef Federalnej Agencji 
Pracy twierdzi, że braki 
dotyczą różnych pro-
fesji – od pielęgniarek 
i pielęgniarzy, przez 
techników klimatyzacji, 
po logistyków i pracowni-
ków naukowych

O problemach niemieckiego 
rynku pracy pisze Deut-
sche Welle, powołując 

się na wywiad szefa Federalnej 
Agencji Pracy (BA) Detlefa Sche-
ele z gazetą „Suedddeutsche Ze-
itung”. Jak czytamy, demografia 
jest dla Niemiec nieubłagana. 
Liczba potencjalnych pracowni-
ków w typowym wieku produk-
cyjnym zmniejszy się już w tym 
roku o prawie 150 tys. 
– W następnych latach będzie 
to o wiele bardziej dramatycz-
ne – podkreśla Scheele. – Po-
trzebujemy 400 tys. imigrantów 
rocznie. A zatem znacznie więcej 
niż w poprzednich latach. Od 
pielęgniarstwa, przez techników 
klimatyzacji, po logistyków i pra-
cowników naukowych. Wszędzie 
będzie brakowało wykwalifiko-
wanych pracowników – powie-
dział szef agencji zatrudnienia.

Niemcy walczą o pracowników z 
Polski
Niedawno Business Insider Pol-
ska pisał, że niemieccy przed-
siębiorcy z branży hotelowej i 
gastronomicznej mają problem 
ze znalezieniem pracowników. 

To m.in. pokłosie mniejszej licz-
by Polaków przyjeżdżających do 
pracy.
Firmy reklamują się bonusami 
powitalnymi w wysokości 600 
euro lub oferują ponadstandar-
dowe wynagrodzenie.
Przygraniczne gminy chętnie 
przyjmują do pracy także pol-
skich nauczycieli. W sierpniu 
pracę tam zaczęło 14 osób z Pol-
ski. Chętnych było 80. Pensje w 
tamtejszych szkołach zaczynają 
się tam od 2,2 tys. euro na rękę. 
Rosną wraz ze stażem pracy. 
(Źródło: businessinsider.com.pl)

Od pielęgniarstwa, przez techni-
ków klimatyzacji, po logistyków i 
pracowników naukowych. Wszędzie 
będzie brakowało wykwalifikowa-
nych pracowników – powiedział szef 
niemieckiej agencji zatrudnienia.
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Niedługo płace 
mogą rosnąć 
rekordowo szybko
RYNEK PRACY. Dynamika 
wzrostu wynagrodzeń może 
niedługo dobić do rekordo-
wego poziomu – uważają 
eksperci firmy Adecco Group. 
Według danych grupy sytuacja 
na rynku pracy ustabilizo-
wała się niemal we wszyst-
kich branżach

Adecco podało, że w lipcu 
2021 r. pojawiło się ok. 320 
tys. ofert pracy, czyli nieca-

łe 5 tys. mniej niż w czerwcu i o 
3 tys. więcej niż w maju – donosi 
PulsHR. Według firmy, sytuacja 
na rynku „ustabilizowała się w 
połowie wakacji”.

Czeka nas rekordowy wzrost płac?
Grupa zaznacza, że widać wzrost 
zapotrzebowania na pracowni-
ków m.in. w edukacji i obsłudze 
klienta. Stabilne pod tym wzglę-
dem są zaś: HR, administracja 
czy marketing. Dla pracowników 

Dokończenie na str.10
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Dokończenie ze str.9

jednak może być istotny inny 
wątek: wzrost płac. Według Pio-
tra Płusy, key account managera 
w Adecco, w najbliższym cza-
sie może dojść do rekordowego 
wzrostu wynagrodzeń:
W lipcu liczba ofert pracy na ryn-
ku nieznacznie spadła, ale cały 
czas notuje poziom powyżej 320 
tysięcy. Zestawiając popyt na pra-
cowników z ostatnimi danymi na 
temat wzrostu PKB w drugim 
kwartale oraz rekordowe wskaź-
niki PMI za ostatnie dwa miesią-
ce, możemy śmiało prognozować, 
że dynamika wzrostu wynagro-
dzeń osiągnie niebawem również 
rekordowe wartości. 
Również inni eksperci, cytowani 
przez PulsHR, wskazują na moż-
liwy rekordowy wzrost wyna-
grodzeń. Według nich, po czasie 
pandemii, gdy nastąpił spadek 
płac, teraz „wahadło finansowe” 
odbija w drugą stronę – szczegól-
nie np. w gastronomii i kilku in-
nych branżach, gdzie pracodawcy 
muszą ostro konkurować o pra-
cowników. Eksperci podkreślają, 
że podnoszenie wynagrodzeń to 
często najszybsza i najskutecz-
niejsza forma przyciągania pra-
cowników. (Źródło: Onet.pl)
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Nadchodzi budżetowe zaciskanie pasa

FINANSE. W 2023 r. bę-
dziemy wracać do unijnych 
i krajowych reguł fiskal-
nych – zapowiada minister 
finansów Tadeusz Kościń-
ski. Ekonomiści od dawna 
ostrzegają, że Unia może 
przestać tolerować wysoki 
deficyt w Polsce

We wtorek rząd przyjął 
projekt budżetu na 2022 
r. Deficyt ma wynieść 30 

mld zł. Tymczasem w resorcie fi-
nansów już snują plany na kolejne 
lata, w których trzeba będzie za-
cząć ograniczać wydatki.
– Jesteśmy obecnie w komfor-
towej sytuacji fiskalnej. Po lipcu 
nadwyżka w budżecie wyniosła 
ok. 35 mld zł. Patrząc przez pry-
zmat danych dotyczących szyb-
kiego wzrostu gospodarczego oraz 
dobrych wpływów podatkowych z 
większym spokojem spoglądam na 
najbliższe lata – mówi w wywia-
dzie dla wnp.pl minister finansów 
Tadeusz Kościński.
Zaznaczył jednocześnie, że „obec-
nie jesteśmy na ścieżkach dojścia 
do Stabilizującej Reguły Wydat-
kowej”.
– W 2023 r. będziemy wracać do 
unijnych i krajowych reguł fiskal-
nych. Wyższe wydatki związane z 
walką z konsekwencjami pande-
mii powinny naturalnie wygasać, 
co będzie ograniczało nasz deficyt, 
a w to miejsce, co prawda w nie 
tej skali, pojawią się projekty fi-
nansowane z KPO – neutralne dla 
wyniku sektora finansów publicz-
nych, co pozwoli utrzymać solid-
ny wzrost gospodarczy, jaki jest 
prognozowany dla Polski. Taka 
sytuacja przyczyni się do redukcji 
zadłużenia do PKB – stwierdził 
minister.

Również Jarosław Gowin, do nie-
dawna wicepremier w rządzie Zjed-
noczonej Prawicy, ostrzegał przed 
nadchodzącymi cięciami. Wspomi-
nał o tym w wywiadzie dla Business 
Insider Polska.
– Kreatywna księgowość nie ujdzie 
uwagi Komisji Europejskiej. O ile w 
roku 2021 i być może także w 2022 

We wtorek rząd przyjął projekt budżetu na 2022 r. Deficyt ma wynieść 
30 mld zł.
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Sklep firmowy:                                                         

LuxDom                                                           

42-100 Kłobuck, ul.Zamkowa 37

tel. 34 3101325

farby i tynki dekoracyjne 

farby i tynki elewacyjne 

chemia budowlana 

szkolenia dla wykonawców 

                           Travertyn.pl oferuje:

Artur

512 110 122 

artur@travertyn.pl

Kontakt:

Łukasz

509 745 186

lukasz@travertyn.pl
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Dodał również, że Polska wyciąga 
wnioski z poprzedniego kryzysu. 
– Idąc za radą Międzynarodowego 
Funduszu Walutowego i OECD, 
nie zamierzamy zbyt szybko za-
cieśniać polityki fiskalnej, aby nie 
zdusić wzrostu gospodarczego. 
Niewykluczone również, że dojdzie 
do korekty unijnych reguł fiskal-
nych, co może pociągnąć za sobą 
korektę tych krajowych – powie-
dział WNP.

Cierpliwość Unii może się skończyć
O nadchodzącym zaciskaniu pasa 
w gospodarce od dawna wspomi-
nają ekonomiści. Sławomir Du-
dek, główny ekonomista Forum 
Obywatelskiego Rozwoju, mówił 
w rozmowie z „Rz”, że „Komisja 
Europejska może stracić do nas 
cierpliwość i przestać tolerować 
wysoki, jeden z najwyższych w UE 
jeszcze przed pandemią, deficyt 
strukturalny, nakazując szybkie 
dostosowania”.

ze względu na pandemię Bruksela 
pozwoli państwom członkowskim 
na rozluźnienie reguły wydatkowej, 
to premier Morawiecki doskonale 
wie, że w 2023 roku po zacieśnie-
niu zasad budżet się nie zepnie. Ko-
nieczne będą bolesne dla Polaków 
cięcia – mówił Gowin. (Źródło: 
businessinsider.com.pl)
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culinarum.pl

www.culinarum.pl

Studio mebli CULINARUM

U nas zrealizujesz nawet najbardziej wymyślne meble!

Zajmujemy się projektowaniem, produkcją i montażem mebli.

Kłobuck ul. Kolejowa 20   kubasyguda@gmail.com   603 547 113

 

www.facebook.com/culinarum

Bądź na bieżąco śledząc nas na facebooku
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ZAPEWNIAMY :
- LEGALNE ZATRUDNIENIE
- ATRAKCYJNE WYNAGRODZENIE
- SPRAWDZONE ZLECENIA 
-  OPIEKĘ POLSKOJĘZYCZNEGO KOORDYNATORA  

W NIEMCZECH 

SENIOR PARTNER 24 SP. Z O.O., 42-100 Kłobuck, ul. S. Staszica 12

tel. 34 343 8658, kom. 787081058, 662767013, 600774759
www.seniorpartner24.pl, email : info@seniorpartner24.pl

PRACA DLA OPIEKUNÓW  
OSÓB STARSZYCH W NIEMCZECH 

ORGANIZUJEMY BEZPŁATNY KURS J. NIEMIECKIEGO
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